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®UTUPOBAHUE (NOATOHKA)

OnwucaHme SKCNEPUMEHTA/IbHbBIX PE3Y/IbTATOB TEOPETUHECKUMN 3aBUCUMOCTAMN.
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TMMCTOrPAMMBbI: PUTUPOBAHUE

* B MeHI0, OTKpbIBAOLWEMCS NO KANKY
NpaBoOW KHOMKOW MbILWIWN NP HAaBEAEHUM

Data Set | TGraphErors::Graph

— Fit Function
Ha FOPU30OHTAIbHYIO nMHmo/Tquy Type: [Prev.Fit  +] [2
r’MCTOrpaMmMbl MOXHO Bbl6paTb NYHKT Operation
. & Nop ¢ Add
FitPanel.
[(@or 1+ 0+127 ()
o Selected:
Bb|60p (I)VITl/Ipy}OLLI,EVI CI)YHKLI.MM ((MOT 1)+ +([21*(x*x)) Set Parameters._.. I

13 NpesyCcTaHOB/IEHHbIX UAU

CaMOCTOATE/IbHO ONnpeAe/ieHHbIX eneral | Minimization |

Fit Settings
Method

> | Chi-square | User-Defined.. I

Onuuun puTa, MeTos: Kakas

GYHKLMA MUHUMU3MPYETCS = = Rooust [70.95
Fit Options

™ Integral [T Userange
™ Besterrors [T Improve fit results
OI'ILI,MM pncoBaHuA [~ All weights = 1 [T Addtolist

I Empty bins, weights=1 [~ Use Gradient
$Dram.wr':)m]inns

T SAME

™ No drawing
BaprIpOBaHVIe AWanasoHOoB ™ Do not store/draw Advanced

du1Ta non3yHkamm

3anycTuTb pUTUPOBaAHME

Updare Ei Reset I Close

TGraphEmors: | LIB Minuit | MIGRAD |1t 0 |Pm:DEF



TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

* BbiBOoA napameTpoB ¢puTa B OKHE root
[pyMep TMNMYHOro BbIBOAA AN GUTUPOBaHMS yHKLMen [aycca

. NAME UALUE ERROR SIZE DERIVATIVE
Constant 3.14231e-001 1.42985e-002 2.79029e-005 1.07440e-002

Mean -1.94760e-006 2.75504e-007 5.37743e-010 8.38081e+002
Sigma 3.43230e-006 1.92215e-008 4.50570e-003xx at limit xx

* NO - Homep napameTpa
* NAME - nmsa napametpa
* VALUE - HanaeHHOe 3HayeHMne napameTpa

* ERROR - norpewHocTb 3HaueHus



TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

*  [na dutmnposanHua ncnonbsyerca metoa TH I F::Fit()

Fit(function, option, goption, xxmin, xxmax),

rae function — duTtupytowan GyHkLmMa, option — onuum dpuTa, goption —
onuum pucoBaHms (kak B Draw()), xxmin n xxmax — Anana3oH ¢pUTMpoBaHUS.

*  QuTnpoBaHMe BCTPOEHHOM yHKLNEN
h1->Fit(“gaus”)

BcTpoeHHble PyHKLMN:
“gaus” PyHkuma [aycca c 3-ma napameTpamu:

f(x) = p0%exp(-0.5%((x-p1)/p2)"2)

“expo” 3KCMOHEeHTA C 2 NapamMeTpamu:

fx) = exp(p0+p1*x)

“poIN” nonnHom ctenenn N, rae N - yncno mexagy 0 n 9:
f(x) = p0 + pl*x + p2*x"2 +...

“landau” ¢yHkLMA JlaHgay CO CpeAHMM U OTKJIOHEHUEM

"gausn” HopMMpoBaHHas popma PyHKL MM [aycca ¢ 3-Ms napameTpamm:
f(x) = p0*exp(-0.5*((x-p1)/p2)"2)/(p2 *sqrt(2Pl))



TMMCTOrPAMMbI: PUTUPOBAHMUE

[Mpumep:

THIF *hl = new THIF("h1","Random gauss",100,-2,2);
hI->FillRandom("gaus", 10000);

h1->Draw("E"); Enable “SetOptFit” for
h[->Fit("gaus"); TPaveStats
Random gauss
hi
= Entrles 10000
200— Mean 0.006784
— Std Dev 0.8811
180 — } { J[ €2 { ndt 94.42/97
- Constant 166.1+ 2.2
1601 f T Sora 0909 00112
140— + : +
120 1[ J[ }[ L. 1[
100— +
o0 A |
60;— Jr + H +
40 :|-— + + L +
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onuuMn ®PUTUPOBAHUA

W — yCTaHOBWUTb BCe BECA PAaBHbIMU 1 A1 HEMYCTbIX A4eeK

WW - ycTaHOBUTb BCe Beca paBHbIMUM 1 A5 BCEX AYeeK

| — ncnonb3oBaTh MHTErpan PyHKLMM B SHENKE BMECTO 3HAYEHUS B €€
LeHTpe

L — ncnonb3oBaTh METOA MaKCMMAIbHOIro NpaBAonos06us

WL — B3BeLeHHbIM MeTOA MaKCMMalbHOIrO NpaBAonoA0bus (ecav B
rMcTorpaMmme ectb cobbITUSA C BECAMU OT/IMYHBIMU 1)

P — ncnonbsoBatb metoa xu-kBagpat MNmMpcoHa, MCnoab3ys oxugaemble
MOrpeLwHoOCTN B 3HaMeHaTene (A9 60/1blMX CTaTUCTUK)

Q — TUXUN pexxum

V — Hanbonee NHGOPMATUBHbBIN PEXUM

E — BbINO/IHUTL BOoNee TOYHYIO OoLeHKY owmnbok ¢ ncnoabsoBaHnem MINOS
M — yaydwmnTb pesyabtathl duTa Cc nomowbto aaropntma IMPROVE un3
TMinuit

R — ncnonb3oBaTtb g15 duTa AManasoH, 3a4aHHbIN B PYHKL UK

N — He coxpaHaTb rpaduyeckyto GyHKLUIO, HE PUCOBaTb

0 — He oTobpaxaTb pe3yabTaT PpuUTa

+ - 106aBUTb 3Ty HOBYIO NOAOrHAHHYH QYHKLMIO B CMMCOK MOAO0MHAHHbIX

PYHKLMM



TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

* OyHkunm B ROOT peanmsoBaHbl knaccom TFI
* Co3aaHue PyHKLMU X*cos(X), onpesenéHHOM Ha nHTepBaase (o, 5)
byaeT BbIrNSAeTb Tak:
TFI *funcl = new TFI (“funcl”,“x*cos(x)”, 0, 5)
* Co3zaHue GyHKLUM C NapamMeTpaMm AenaeTcs Tak:
TFI *func2 = new TFI(“func2”,“[0]*sin(x)*exp(-[1]*x)”, O, 5)
3aecb [0] u[I] — cBoboaHbIE MapameTpbl GyHKLUN.
* B cnyyae nonvHoma BO3MOXEH PaBHO3HAYHbIN BAPUAHT:
TFI *func3 = new TFI (“func3”,“x++x*x*x”)”, 0, 5)
34echb Takke byaeT 2 cBOHOAHbIX NapaMeTpa nepej Kaxabim 13
C/laraembix.

* Y106bl GUTUPOBATL FMCTOrPaMMy, HY>XHO UCMOb30BaTb METOA
Fit(funcl)

* [ns gocTtyna K pesynstatam duTa:
Double_t param| = func|->GetParameter(0)
Double_t param|_err = func|->GetParError(0)
* 1 eroKayeCcTBeHHbIM XapakTepmncTUKam:
Double_t chi2 = funcl->GetChisquare()
Double_t ndof = func|->GetNDF()

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTF1.html

TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

[MapameTpbl MOXHO 33gaBaTb 40 duTa. ITO AenaeTcs, YTobbl PUT C
MeHbLLEen BEPOSATHOCTbIO «C/1IOMancs». (BoamMoxHO, ecTb yxe
«MPUKNLKN)

cnonb3yetcs metoz

SetParameter(ipar, parname, value, verr, vlow, vhigh);

ipar — MHAEeKC napamMeTpa

parname — MM NapameTpa

value — 3HayeHMe napameTpa

verr — owmnbka 3HayeHUs napameTpa

vlow — HUXXHAS rpaHMua AN\ napameTpa

vhigh — BepxHaa rpaHuua 419 napameTpa

MeTog SetParameters() yctaHaBimMBaeT cpa3y 3HaYeHUA BCeX
napameTpos.



10

TMMCTOrPAMMbI: PUTUPOBAHMUE

[Npnmep:

THIF *hl = new THIF("h1","Random gauss",100,-2,2);
hI->FillRandom("gaus", 10000);

TFI *funcl = new TFI("funcl”, "[0]+[ I ]*x+[2]*x*x",-2,2);
hI->Fit(funcl,"R");

hI->Draw("E");

Random gauss

hi

200

180

160

140

120

100

_I.|_L|III|III|III|III|III|III|III|III|II

o
- Jr+Jr+

Entries
Mean

HHﬁ -

10000

0.006784
0.8811
299.5/97

1426 + 1.6
0.7338 + 0.5794
~-34.21+ 0.67

J[ ‘ p2




TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

* Bonee coXHbIV NpUMep — GUTMPOBAHME NO KyCKaM:

TFI*fl = newTFI("mI1",“pol1",20,81);

TFI*f2 = new TFI("m2","gaus",81,101);

TFI*f3 = new TFI("m3",“pol 1", 101,150);

TFI* total = new TFI ("mstotal","pol | (0)+gaus(1)+poll(4)",20,150);

/[Histogram h — from analysis

h->Fit(fl,"R");
h->Fit(f2,"R+");
h->Fit(f3,"R+");

Il Get the parameters from the fit
fl->GetParameters(&par[0]);
f2->GetParameters(&par[3]);
f3->GetParameters(&par[6]);

Il Use the parameters on the sum
total->SetParameters(par);
h->Fit(total,"R+");



TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

Pe3ynbrar:
$ 3000 | | I | | | | | | I I I | | I I | I I | I I |
E — electron: p_>130 GeV, [In|<1.37 .
8 C  medium++ isolated R
2 2500 — —
c L —e— Data 2012 (YS=8 TeV) -
L ~  —— Fit ]
2000 — —
- - ]
1500 — 1 —
- J Ldt=20.3 fb ]
1000 — =
500 — —

OU

M, [GEV]

FCN=803.104 FROM MIGRAD STATUS=CONUERGED 332 CALLS 333 TOTAL
EDM=2.03919e-009 STRATEGY= 1 ERROR MATRIX UNCERTAINTY

1.5 per cent
EXT PARAMETER STEP FIRST
NO. NAME UALUE ERROR SIZE DERIVATIVE
-3.19233e+001 .34099e-001 3.T7481T7e-005 .27996e-005
.41219e+003 .05515e+001 2.61512e-002 .13951e-003
.08438e+001 .08320e-002 6.10660e-006 .05498e-003
.00582e+000 .39806e-002 -2.90244e-005 .07020e-003
12 .79416e+001 .34099e-001 3.T74226e-005 .27985e-005
.41208e+003 .05514e+001 -2.61617e-002 .13880e-003




TMCTOrPAMmMbl: ®PUTUPOBAHUE

Eweé oanH npumep cpeamn npumepos BHYTpu Root:

Lorentzian Peak on Quadratic Background

90

—q-—' Data |
-+ —— Background fit

—— Signal fit
| = Global Fit
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https://root.cern.ch/root/html534/tutorials/fit/FittingDemo.C.html
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ABYMEPHbBIE TMCTOIPAMMDI

* PaboTa c 4BymMEpPHOU rMCTOrpaMMOn aHaI0rMYHa O4HOMEPHOMY C/Ty4ato
* OcHoBHoW knacc TH2. Ero npomnssoaHble TH2I, TH2FETH2D, TH2C...
* [pu co3gaHnM rMCTOrpaMmbl CNeAYeT yYKa3aTb YNCI0 BUHOB Kak Mo ocn X, Tak
M no ocnY, a TakxKe COOTBETCTBYHOLLME AMaNa30Hbl U3MEHEHUSA BEINYNH
OCHOBHble KOHCTPYKTOPBbI:
TH2F *hl = new TH2F("HistName","Histogram
title",NbinsX,xmin,xmax,NbinsY,ymin,ymax)

double xarray[NbinsX+1]={xmin,...,xmax};
double yarray[NbinsY+|]={ymin,...,ymax};
TH2F *h| = new THIF("HistName","Histogram
title",NbinsX,xarray,NbinsY,yarray)

* [lpv3anonHeHnu cnepyeT nepesasaTthb ABa 3Ha4YeHUs (U, ONLMOHAJIbHO, BEC)
h2->Fill(Xvalue,Yvalue)
h2->Fill(Xvalue,Yvalue,weight)

* PucoBaHue ructorpaMmbl OCyLLeCTBASETCA TOYHO TakxXKe
h2->Draw()

* [lo ymonyanuto 2D-rnuctorpamma nsobpaxaetca Kak «0baako» Touek,
NJIOTHOCTb KOTOPOrO MPOMNOPLMOHa/ibHA COAEPXKMMOMY KAETKMW.

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTH2.html
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[pumep:

TH2F *h = new TH2F("h","h",100,0.,10.,100,0.,10.);
TF2 *xyg = new TF2("

ABYMEPHbIE TMCTOTPAMMDI

Xyg", Xygaus

",0,10,0,10);

xyg->SetParameters(|1,5,1,5,1); //amplitude, meanx,sigmax,meany,sigmay

h->FillRandom("xyg");

h->Draw();
h
10 __h
- Entries 5000
gl Mean x 4.971
— Mean y 5.009
=n RMS x  0.9872
m RMS y 1.015
7
6
5
4
3
2
=
D:lllllllllllllllllIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII|IIII
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10




ABYMEPHbBIE TMCTOIPAMMDI

* Metoay Draw() MOXHO nepegaBaTb pas/iMyHble OMLUM PUCOBAHUSA
ructorpamm. Ans 2D ectb cneymanbHbie onuymn.

TEXT — HaneyaTaTb 3Ha4YeHNA COAEPXUMOro KNETOK | D npeacrasnenme
COLZ - n306pa3nTb LBETOBYIO KAPTY 3HAYEHUM

hl->Draw ("TEXT") h1l->Draw (“COLZ")
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h h
h h
"°F Enties 5000 '°F Entries 5000
ofF- Meanx 5028 | oF Meanx  4.997 [g120
= . Meany  4.982 = gag‘xy 5(?33
81— 2 1 ; :1 2 3 1 1 Emg " e 8- RMS y 1 0-23
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ABYMEPHbBIE TMCTOIPAMMDI

* Metoay Draw() MOXHO nepegaBaTb pas/iMyHble OMLUM PUCOBAHUSA
ructorpamm. Ans 2D ectb cneymanbHbie onuymn.

SURF — HapucoBaTb A4encTyo NOBEPXHOCTb npeacraene

LEGO — HapucoBaTb TpexmMepHoe n3obpaxeHue B BUAeE CTONOL0B }3D
Hue

gStyle->SetPalette (1)

hl—>Draw("LEGO") h1—>Draw("SURF1")

n h
: h
Entries 5000 -
T Mean x 4.997 .. hEAr;tgssx 45332
N . Meany 5.008 S | Mean y 5-008
1404 “.. |RMSx 0.99 | 140 L | pean 008
120 _E_!IMSy _1.023 120 AMS y P




nPO®UNU

Ana nsyyeHus AByXMepHbIX pacnpeseneHnin 4acTo y400HO MCMONb30BaTh
npoduaAn 3TUX pacnpeseneHnit Ha O4HY 13 OCeMn.

Mpodunam ans aByMEPHbIX FTMCTOrPaMm NpeACTaBAsOT coboun
OAHOMEPHbIE FTMCTOrPaMMbl CO CPEAHMUMM 3HAYEHUAMM MO O4HOM U3 OCEMN.
Taknm obpa3oM ya06HO M3yyaTb, HaNpUMep, KOPPENSLUN MEXAY 2
nepemMeHHbIMN,

BazoBbin knacc TProfile

root |[5] g=h—->ProfileX

(TProfile *) @0x1lddeou h
h_pfx

root [6] g—>Draw Entries 5000
Mean 4.971

+ }%} Meany  5.009

Std Dev  0.9872

#t

ot
_ LHH JrHJrH # ++*++++”++++++++’r++++++++++++uJ[ ]l StdDevy 1.015

18 | Moapobee:

o


https://root.cern.ch/doc/master/classTProfile.html
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®UT, 2D rucrorpammeol: 3SAAAHA

Co3gaunTe ABYyMEPHYIO T’MCTOrpaMmy, 3anoiHUTe Tak, YTobbl
nonyumnncs napabonong (aBymepHas napabona).

MpodunTnpymnTe AByMEpPHbIM raycCom 1 TOU PyHKLMEN, KOTOPOU
3anosiHaan. N3obpasute. MNMonyumte Xm-kBagpaT/uMCA0 CTENEHEN
cB06OAbI ANA KaXA0rO.
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